

假火灾：“被困者”也吓哭了

真火灾：农民工欲哭无泪

滚滚浓烟中 30多人7分钟“逃生”

社区演习让居民学会应对突发灾害

演习时间：
昨天下午4:10-4:35
演习地点：
安品街社区

“着火了！快救火呀！”昨天下午4:25，黑黑的浓烟从安品街81号的楼道平台涌出，一至四层楼全被黑烟笼罩着。四楼的平台上，隐约火光显现，依稀能听见楼上有嘶哑的嗓音在求助。两分钟后，消防车开进了院内，一位消防队员冲进烟雾，另外两人迅速举着消防水带对准浓烟。楼内的人陆续冲了出来，最后出来的还被抬上了担架，4:32，浓烟散去，被困的30多人全部获救。

这一幕其实是在南京市社区防灾减灾现场会上进行的演习。南京各小区的居民们就是通过这样的演习，了解在面临灾害时如何安全脱险。

**“火灾”现场
“被困者”吓哭了**
下午4:10

记者来到即将“失火”的小区现场。安品街社区王主任正在现场指挥着大家怎么放烟雾弹，以及把装柴油的盆子放在哪里。志愿者莫先生在楼下娴熟地戴起了防毒面具，他说他专门负责在存在有毒气体的情况下救人、疏散，志愿者使用的设备都存放在社区指定的场所，一旦发生情况立即启用。四楼平台上足足有30多人聚集，他们一会儿都将在现场感受“火灾”逃生的全过程。

下午4:25

浓烟弥漫开，三四分钟后就有“被困者”冲了出来，被困者都用手帕或毛巾捂着口鼻，但不少人还是成了花脸。两岁小男孩韩磊被妈妈抱着，五分钟后就到了安全地带。紧接着，一位拄拐杖的居民被冲进现场的志愿者扶了出来，并很快送上了担架。一位大妈流着泪被搀离现场。大妈告诉记者，当黑烟起来的时候真是特别害怕，她的眼圈都红了，脸也变色了，还好，这不是真的。

下午4:35

参与演习的人离开现场，几个放学回家的小学生愉快地蹦蹦跳跳走进楼道，他们并不知道刚才发生的惊险一幕。一直站在“失火”楼外的记者下意识摸了摸鼻子，竟摸了一手黑，用了几张湿纸巾才把“火灾”的印迹抹去。

**做好预防
很多灾祸可以避免**

今年8月1日，安品街81号的减灾志愿者邱红芳正在家里做饭，就听到外面痛苦的呻吟声，绕着楼房找了两圈，终于在2楼的一户人家找到一位倒在厨房里、面色苍白的老大妈。及时的救治使老人脱离了生命危险。其实这就是减灾的一项任务。在安品街社区，中小学和市民广场被划定为避难场所，易燃的场所定期检查。社区里还加装了防盗门、防爬刺，有12支来自各个行业的居民队伍每天义务在社区巡逻。

南京市民政局副局长张大金表示，社区防灾减灾今年在六个城区都将开展试点。
快报记者 黄艳



消防队员紧急“救火”



“受伤”居民被送上担架



“火灾”中救出伤者 快报记者 唐伟超 摄



国家启动“生育关怀行动” 我市不孕不育援助再度升温

在中国计生协会成立27周年之际，以“生命传承希望，关怀相伴和谐”为主题的生育关怀行动在全国范围内展开，各地纷纷开展了“关怀女性健康”、“关怀育龄群众生殖健康”、“关怀女孩健康”的主题活动。

不孕不育援助再度升温

为积极响应国家号召，秦淮区计划生育生殖保健服务站——南京新时代妇科医院于近期举办“幸福家庭2+1”不孕不育诊疗援助活动，并启动了“新时代助孕基金”，在全市范围内为1000对不孕不育夫妇提供检查、治疗和手术援助。活动期间，除有数十项检查费和化验费全免或优惠外，输卵管通液、输卵管造影、输卵管粘连等多项手术费将有大幅度的减免。

此次活动为期一年，到目前为止，援助办公室热线：52261777、52261888 共接到报名电话532个，已有143对不孕不育夫妇接受了援助，有46名不孕女性成功实施了微创手术。早期治疗的患者中，已经半数以上成功怀孕。据悉，凡婚后一年以上未孕患者均可报名参加该援助关怀活动。

治不孕不育少走弯路

“不管花多少钱，不管用多久的时间，我也要生个孩子，男孩女孩都行……”这是在援助现场笔者听到一位35岁不孕患者心中的朴实愿望。

据知名不孕不育专家、新时代妇科医院周文隆主任医师介绍，不孕不育夫妇大多辗转于多家医院，由于求子心切往往病急乱投医，没有找准病因就盲目治疗，其实不孕不育是男女双方150多种疾病的共同临床表现。女方因素如：卵巢、输卵管、宫腔、宫颈、阴道等疾病。男方因素如：精液异常、输精管阻塞、生殖器畸形、以及全身其他部位疾病。还有男女双方的因素如：性知识缺乏、免疫因素、心理原因等。而在以上这些因素中，输卵管性不孕约占女性不孕的三分之一。

相关链接：

中国计生协会“生育关怀行动”启动

中国计划生育协会、中国人口福利基金会日前启动以帮助计划生育家庭解决生产生活困难为主要内容的“生育关怀行动”。

本次活动主题为“生育传承希望，关怀相伴和谐”，开展“五关怀”活动，即关怀困难的计划生育家庭、关怀育龄群众生殖健康、关怀独生子女、关怀女孩健康成长和关怀基层计划生育工作者。

今年适逢中国计生协会成立27周年之际，全国开展了“生育关怀行动会员活动周”活动，号召全国各级计划生育协会会员和组织广大会员、群众，对需要帮助的计划生育家庭给予物质援助和生产援助。



腹腔镜联合介入复通术 让“生命之路”畅通无阻

治疗不孕症贵在明确病因，对症治疗。针对输卵管性不孕，可采用腹腔镜、腹腔镜联合介入的特色技术，双镜联合相得益彰，集微创技术和美国COOK导丝介入复通术为一身，克服了以往诊断不能掌握输卵管腔及上皮病变的缺点，避免了传统复通插管的盲目性，一次性复通。

该技术可以检查治疗同步进行，减少了反复多次检查的痛苦。在腹腔镜透视下进行的操作，突破了单一药物治疗和传统的通气、通液治疗的局限，有效解决输卵管器质性病变引起的粘连、梗阻或肿瘤所致的输卵管狭窄、堵塞、积水。

据悉，目前衡量一个医院不孕不育诊疗水平的高低，主要看其微创术诊疗的深度和广度。一个极具竞争实力的医院，应配备良好的诊疗团队和设备。南京新时代妇科医院以“微创·无痛”为诊疗特色，成功开展了数百例微创手术，其不孕不育诊疗水平居同行之首，为许许多多不孕不育家庭带来了好“孕”。

32间宿舍烧成废铁架 80多民工转眼丢了“家”

昨天下午3点半左右，江宁开发区利源路一在建工地内，两栋能容纳百余名工人的工棚突遭火灾。幸运的是，火灾发生时工人们都在工地干活，未造成人员伤亡。虽然消防队员及时扑救，但32间民工宿舍，还是成了一堆废铁架子。

工棚被烧成废铁架

昨天下午4点左右，记者赶到利源路火灾现场时，火势已得到控制。二楼被烧倒塌的工棚，依然多处不断冒烟。几名手持水枪的消防队员正在被烧得面目全非的工棚内，寻找可能存在的隐火。工地上，百余工人正忙碌着，转移他们冒险从火场中抢出来的棉被和衣服等物品。

失火的工棚位于一栋标有“江苏双楼”的在建高楼西北面。该位置一共有四栋民工宿舍，均为两层铝合金结构房屋。其中失火的两栋工棚，二楼已被烧倒塌，只剩下一些东倒西歪的铝合金架子。紧靠旁边的另一栋工棚，墙壁也被熏黑。“幸亏消防来得快，扑救及时，要不后面两栋宿舍恐怕也保不住。”一工人望着被烧报废的两栋工棚，略显庆幸地说。

浓烟滚滚火光冲天

为工地内运送钢材的周师傅，目睹了火灾的全过程。“火最先是正对工地大门那栋工棚二楼中部烧起来的。”周师傅称，见工棚失火，他赶紧报警。

火灾发生时，工人们都在工地上干活，发现工棚失火后，大伙儿才纷纷赶到工棚附近。由于工棚是采用铝合金夹着泡沫建造的，火势很快蔓延。“我们赶到工棚时，浓烟滚滚，火苗冲起10

多米高，二楼已上不了，大家才赶紧转移一楼的物品。”一工人称，在消防队员赶到之前，工人们曾组织自救，但由于火势蔓延太快，加之水源缺乏，根本无法靠近救火。

一张姓工人回忆当时的情景，还感觉后怕。“就短短10多分钟，前面两排工棚都起火了，铝合金墙壁中间的泡沫烧起来又快，泡沫一烧掉，铝合金就往下塌。在下面转移物品时，真担心铁架子承受不住，突然塌下来。”

民警和消防队员赶到后，很快疏散了冒险转移物品的工人，并实施救火。10多名消防队员经过半个多小时的忙碌，大火终于被扑灭。

83名民工丢了“家”

火灾导致两栋工棚的32间民工宿舍无法入住。其中，有20多间被烧报废，50多名工人所有家当化为灰烬。一戴眼镜的男子称他损失最大，“我花了1000多块钱买的电视，才看没几天，就葬身火海，渣都没见到。最可惜的是我那几十本积累了好多年的书，还有2000多元现金，都成了灰。”

据施工方统计，失火的两栋工棚，共有83名工人。火灾发生时，工人们都在上班，只有一名20多岁的小伙子，因病未上班。“还好，发现旁边起火后，他就跑出来了。”一工人称，要是火灾发生在晚上，后果将不堪设想。

工人们怀疑，可能是线路走火导致火灾的。火灾具体原因，目前警方正在进一步调查。事发后，施工方将那些因火灾丢“家”的民工，转移到了工地其他空余宿舍。
(辛先生报料奖120元)
快报记者 李绍富 文/摄



32间民工宿舍被烧成了一堆废铁架子

独居老人卧床吸烟点燃住处 七旬老人冲入火屋 救出另一七旬老人

快报讯(记者 孙玉春)昨天凌晨1点钟，下关龙江桥一老人在家吸烟，不慎点燃了自己的住处，正在危急之时，一个身影冲进屋内，将老人从床上拽起扶了出去，令人惊讶的是，救人的老者今年已70岁。

郭老汉是单身独居，今年71岁，住在下关西站边的龙江桥18号一处搭建的简易棚内，几天前，郭老汉摔了一跤，头给跌破了，前天刚刚出院。前晚临睡前，郭老汉点了一支烟，躺在床上抽起来，不料烟还没抽完，老汉就昏昏沉沉睡着了，夹在手上的烟头滑落到床上，引燃了棉被，火势逐渐蔓延，又点燃了屋内的杂物，整个屋子很快被一片烟雾火包围。

凌晨时分，郭老汉被烫

醒后却因为受伤不能动弹。在此生死关头，恰好住在附近的一位老人路过，看见小屋火光燃起，马上冲进屋子里，将头发都被烧焦了的郭老汉从床上拽起，扶着他快速跑出了屋子。之后，周围居民才发觉失火，纷纷赶来接水救火，随即110民警及消防官兵也赶到现场，将火扑灭，但屋子已被烧光。

不久，郭老汉的妹妹闻讯赶到，看到郭老汉的脸上、腿上都烫伤了，而救人的老者也已满头白发，郭老汉妹妹不住地感激。经询问得知，这位救人老者也已经70岁，平时由于经常锻炼，身体还很硬朗。110民警随即将郭老汉送往了医院。
(张先生报料奖60元)